索尔斯克亚"预定" 英超首位下课主帅

赢了法甲第一和德甲第一(莱比锡与曼联交锋时积分排名德甲第一),却输给了土超第七,索尔斯克亚的曼联又令人震惊了一次。伊斯坦布尔巴沙克城这支球队是不是很陌生?陌生就对了,1990年才成立,上赛季历史上首次拿到土超联赛冠军,本赛季首次入围欧冠小组赛,小组赛前两轮对巴黎圣日耳曼和莱比锡红牛都输了0比2,对曼联的比赛不仅拿到了队史欧冠第一个进球,还拿到了第一个积分和第一场胜利。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

乍看起来,虽然意外告负,但曼联情况也还好,以净胜球优势压过莱比锡红牛继续排名小组第一,但再看另一边,英超六轮下来两胜一平三负只拿到七个积分排在第15位,落后榜首的利物浦已经多达九分,落后第四名埃弗顿也有六分,情况就好不起来了。

再看英超主帅下课赔率排行榜,1 赔4的索尔斯克亚已经上升到了第三位,仅次于富勒姆主帅帕克(4赔9)和 西布朗主帅比利奇(2赔5),甚至比英 超垫底的伯恩利主帅戴奇(1赔8)还 高

不夸张地说,如果不是对巴黎圣日耳曼和莱比锡这两场比赛拿了下来,没准索尔斯克亚现在已经下课了,客场2比1击败大巴黎之前,曼联刚主场1比6惨败给热刺,主场5比0莱比锡红牛前后的两场比赛,曼联主场对北伦敦双雄交出白卷,0比0战平切尔西,0比1输给阿森纳,想想如果这两场欧冠小组赛要是也输了会发生什么?

最令曼联球迷揪心的是,现在都 搞不准是不是这两场小组赛也输了 反而更好,2018年12月19日上任到现在,索尔斯克亚在主教练位置上待了已快两年,曼联表现就像过山车一样起伏不定。2018-2019赛季带队欧冠逆转巴黎圣日耳曼可歌可泣,但联赛不入前五。上赛季联赛拿到第三重返欧冠有功,但足总杯、联赛杯与联盟杯都被关在半决赛委实令人丧气。本赛季情况也是一样,赛季首战1比3输给水晶官,然后联赛与联赛杯三连胜,1比6惨败热刺后客场赢大巴黎,战平切尔西后主场5比0横扫莱比锡……

按这个规律,上周末曼联O比I输给阿森纳,本周中客场输给巴沙克城,接下来本周末客场对埃弗顿又要知耻而后勇来一波反弹了,但这么弹来弹去的何时才是个头呢?什么时候才能不要耻也能勇呢?曼联不是埃弗顿,不应该满足于隔三岔五的胜利,而是应该一直赢,不断地赢,就像弗格森时代那样。索尔斯克亚显然做不到这一点,如果一直这样下去,如果这成为了曼联的"气质",或许真就像吉格斯说的那样,曼联还要10年、15年甚至是20年才能再拿到一个英超

"

我拒绝对这件事发表评论。现在说这些还为时尚早,各种各样的看法和观点一直都在,我需要坚强。我被俱乐部请来做这份工作,我将尽我所能和我的球员一起努力工作。——索尔斯克亚

"

——因斯

東尔斯克亚的管理能力与弗格森相去甚远 博格巴问题暴露管理缺陷

抛开技战术能力,仅就球队管理来说,成功主教练大致可分为两种,一种以卡佩罗和穆里尼奥为代表,擅长所谓"严厉的爱",与更衣室保持距离,不断鞭策球员向自己设定的目标前进,瓜迪奥拉也属于这一类。

另一种以安切洛蒂和阿莱格里为代表,深受更衣室爱戴,球员把主教练当成自己人,发自内心地为主教练而战。弗爵爷执教生涯绝大多数时间都是前一种,晚年则已升华到了"随心所欲而不逾矩"的境界,怎么管理都行,但考虑到极少有主教练能执教一家俱乐部如此之久,爵爷的经历并不具有可复制性。

两种方法并无高下之分,就更不存在对错的问题,但绝对不能首鼠两端,既想要树立权威又想要讨好球员,既想球员无条件服从自己又想让球员心甘情愿,索尔斯克亚偏偏就是这么做的。

最典型的例子莫过于对博格巴的 处理,法国中场一心想要转会去皇马, 在场上出工不出力,只想表演玩花不 想干脏活累活,这是所有人都看得见 的。换了弗格森会怎么做?贝克汉姆和 斯塔姆的先例摆在那里。如果要怀柔, 那就该像安切洛蒂那么到位,场上不 但继续用还要重用,场下说服法国人 表现好才能去下家拿高薪,球员觉得 主教练是真为自己好,态度自然就不 一样了。

索尔斯克亚是怎么做的? I比6输给热刺后把博格巴踢出主力阵容,对纽卡斯尔、莱比锡红牛和切尔西都没让法国人首发,然后到了对阿森纳,觉得敲打到位了,又打碎之前已经配合默契的中场组合,硬把博格巴又塞进了首发,结果全场比赛唯一丢球就源自法国人送出的点球。

到了对巴沙克城,法国中场又回到替补席上,如果你是博格巴,你会怎么想?其他球员又会怎么想?比赛第12分钟巴沙克城反击进球,当时曼联除门将外的10名球员全部压到了对方禁区附近,结果巴沙克城后卫随便一个大脚就是单刀,要知道这才是比赛第12分钟,比分是0比0,曼联又不是补时阶段比分落后。

斯科尔斯说:"这是10岁以下少年 队才会犯的错误。"费迪南德发问:"谁 能告诉我,中场休息时有人对这个失 球发火了吗?"另一曼联旧将达布林则 说:"太多人在场上散步,这是我近三 四年里看见过的最差的曼联。"

很显然,这已经不是技战术所能解释的问题,更与球员的个人能力无关,只能说明索尔斯克亚已经失去了对更衣室的控制,无法确保球员的比赛投入度,就算这场不输,早晚也还会有丢人的时候。

波切蒂诺已经在来老特拉福德的路上

巧合吗?据在曼联输给阿森纳之后,输给巴沙克城之前,前热刺主帅波切蒂诺接受《天空体育》专访,表示自己已经等不及回到足球场上,"我已经准备好回归了,我希望这一天能早点到来,我这么说不仅是因为这是一份工作,更因为我爱足球。"

当年穆里尼奥下课时,波切蒂诺就是曼联主帅热门候选,但由于当时正是赛季中期,曼联只能先找索尔斯克亚救火,等到赛季结束后再任命一

位长期主帅,怎料救火期挪威人表现 极其优秀,俱乐部只能提前将其转正。

2019年11月,波切蒂诺被热刺解雇,一直都有消息称曼联将其视为索尔斯克亚的最佳替代者,不过在挪威人最终带队拿到联赛前四实现最低目标后,俱乐部高层选择了维持稳定。另一方面,今夏换帅的豪门球队并不多,尤文图斯选择提拔皮尔洛,巴塞罗那又被早早排除(波切蒂诺曾执教巴萨同城死敌西班牙人),波切蒂诺赋闲至

今。

从执教风格来说,波切蒂诺重用年轻人,强调整体的特点很符合曼联要求,尤其是前者,拉什福德、格林伍德、马夏尔等球员都需要名师指导以再上一个台阶。此外不可忽视的一点是由于疫情影响,所有球队都在节衣缩食,曼联也不例外,挖角其他球队要付违约金,波切蒂诺则是免费,没准谈工资的时候还能打个折,能省一点是一点。



赋闲在家一年的波切蒂诺随时准备复出

魔鬼赛程扼住命运的咽喉

爆冷输给巴沙克城,曼联和索尔斯克亚给自己挖了个坑,两连胜后红魔原本出线形势一片光明,面对最弱的巴沙克城只要再赢两场基本就能提前出线。现在麻烦来了,就算下轮主场拿到三分也不保险,最后两轮还得和莱比锡红牛和巴黎圣日耳曼死拼。

这个小组的形势原本该是曼联、 莱比锡红牛和巴黎圣日耳曼对巴沙克 城各拿六分,然后看六场直接交锋的 成绩定胜负。曼联原本占优,现在积分 已被莱比锡红牛追平,这也意味着主场对巴黎圣日耳曼和客场对莱比锡这两场至少要拿三分才有机会,低于这个分数基本就意味着出局。

这就麻烦了。本周末踢完埃弗顿 后进入国际比赛日,11月21日回归后 赛程分别是主场对西布朗,主场对巴 沙克城,客场对南安普敦,主场对巴黎 圣日耳曼,客场对西汉姆,客场对莱比 锡红牛和主场对曼城,22天里要踢七 场比赛,如果欧冠提前出线的话,还能 稍微喘口气,现在只能咬着牙一口气 冲到底了

英格兰媒体则表示如果熬不过这段魔鬼赛程, 欧冠小组赛没能出线或是虽然打进了欧冠淘汰赛但联赛被前四名越拉越远的话, 索尔斯克亚很可能会在圣诞节前下课。

最关键的时间点就是12月12日的曼城德比,那场比赛之前是欧冠小组赛最后一轮,能否出线将有定论,而在英超战线,德比踢完后曼联本赛季是否还有机会竞争联赛冠军也会有个大概的说法。